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INSTRUÇÕES GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas constitui a resposta CORRETA. 

4 - Após conferir os dados contidos no campo “Identificação do Candidato” no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - As alternativas assinaladas deverão ser transcritas para o Cartão de Resposta, que é 

o único documento válido para correção eletrônica. 

6 - Marque o Cartão de Resposta conforme o exemplo abaixo, com caneta esferográfica 

azul ou preta, de ponta grossa: 

a                    c         d 

7 - Em hipótese alguma haverá substituição do Cartão de Resposta. 

8 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

9 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

10 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, 

emendas e/ou rasuras. 

11 - O Candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrido 01 (uma) hora 

do início da mesma.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Analise o programa Java a seguir. 

// Pessoa.java 

package teste; 

public class Pessoa { 

    protected String nome; 

    protected String endereco; 

    public Pessoa(String nome, String endereco) { 

        this.nome = nome; 

        this.endereco = endereco; 

    }            

    public void visualizar() { 

        System.out.println("Nome: " + nome); 

        System.out.println("Endereço: " + endereco); 

    }     

} 

// PessoaFisica.java 

package teste; 

public class PessoaFisica extends Pessoa{     

    private String cpf; 

    public PessoaFisica(String nome, String endereco, String cpf) { 

        super(nome, endereco); 

        this.cpf = cpf; 

    }     

    public void visualizar() { 

        super.visualizar(); 

        System.out.println("Cpf: " + cpf); 

    } 

} 

//Principal.java 

package teste; 

public class Principal { 

    public static void main(String[] args) { 

        Pessoa p = new PessoaFisica("FulanoXXX", "Rua XYZ", "999999999-99"); 
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        p.visualizar();        

    }     

} 

Após a execução do programa, afirma-se que a saída 

a) apresenta somente o valor do CPF. 

b) apresenta somente o valor do nome e endereço. 

c) apresenta o valor do nome, endereço e CPF. 

d) não apresenta nenhum valor. 

2. Considere as afirmativas sobre Programação orientada a objetos. 

I. Em uma classe concreta, não é possível instanciar objetos. Sua finalidade é servir como 
superclasse para outras classes. 

II. Uma interface em Java é uma especificação de um tipo (na forma de um nome de tipo e 
um conjunto de métodos) que não define nenhuma implementação para os métodos. 

III. As classes representam instanciações individuais do objeto. 

Está(ao) correta(s) apenas as afirmativas 

a) I e III. 

b) II. 

c) II e III. 

d) I e II. 
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3. Considere o programa Java a seguir. 

//Contador.java 

package teste; 

public class Contador {     

    private int contador;     

    public void contar(int valor) { 

        contador += valor; 

    } 

    public int getContador() { 

        return contador; 

    } 

} 

//Principal.java 

package teste; 

public class Principal { 

    public static void main(String[] args) { 

        Contador c1 = new Contador(); 

        c1.contar(10); 

        Contador c2 = new Contador(); 

        c2.contar(5); 

        Contador c3 = c1; 

        c3.contar(20); 

        System.out.println(c1.getContador()); 

    } 

} 

Após a execução do programa, qual será o valor apresentado na saída? 

a) 10 

b) 35 

c) 30 

d) 15 
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4. Considere o seguinte trecho de programa PHP. 

<?php 

$c = 0; 

incrementa($c); 

function incrementa($c) { 

    for ($i = 1; $i < 10; $i++) { 

        $c++; 

    } 

} 

echo $c++; 

?> 

Após a execução do programa, qual será o valor apresentado na saída? 

a) 0 

b) 1 

c) 9 

d) 10 

5. Qual é a função PHP que obtém o tamanho de uma string? 

a) count 

b) size 

c) strlen 

d) length 

6. Analise o trecho de código e a página HTML gerada pelo mesmo. 

<!DOCTYPE html> 

<html> 

    <head> 

        <meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=UTF-8"> 

        <script src="jquery.mim.js"></script> 

        <title>Página de Login</title> 

    </head> 

    <body>         

        <form action="#" method="POST">  

            <div class="login"> 

                Digite o Login: 

                <input type="text" id="login" size ="20" value="" /> 

                </br> 

                Digite a Senha: 
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                <input type="text" id="senha" size="20" value="" /> 

                </br> 

                <input type="submit" id="bt_enviar" value="Enviar" />       

            </div> 

        </form>            

    </body> 

    <script language="javascript">  

        $('#bt_enviar').click(function(){ 

            alert($('.login').children('input').eq(1).val());            

            });  

     </script> 

</html> 

 

Considerando-se que a biblioteca jquery.mim.js está instalada corretamente, qual valor será 

apresentado quando o usuário digitar os valores mostrados na tela e clicar no botão Enviar? 

a) teste 

b) 20 

c) teste12345 

d) 12345 
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7. Considere o seguinte trecho de programa PHP. 

<?php 

$str = 'TESTEDEPHP'; 

echo substr($str, 5, -3); 

?> 

Qual valor será apresentado na saída, após a execução do programa: 

a) EST 

b) STEDE 

c) PHP 

d) DE 

8. Considere o seguinte trecho de código PHP. 

<?php 

$a = 5; 

$b = 15; 

echo $c = "10" == $b - $a; 

?> 

Após a execução do programa, qual valor será apresentado na saída? 

a) 1 

b) 10 

c) 5 

d) "10" 

9. Analise as afirmativas sobre seletores e métodos JQuery. 

I. $('div#teste').attr('class', 'testejquery') – adiciona uma classe css de nome ‘testejquery’ à 
div cujo atributo  id é igual a teste. 

II. $('p') – seleciona o primeiro parágrafo do documento. 

III. $('.teste').val() -  retorna o valor do atributo value do elemento cujo atributo id é igual a 
teste. 

Está(ao) correta(s) apenas as afirmativa(s) 

a) I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) III. 
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10. Analise abaixo. 

<?php 

     

    $a = true; 

    $b = true; 

    $c = 5; 

    $d = 3; 

 

    $c = $c + $d; 

    $d = $c - $d; 

 

    if ($a xor $b) { 

        $c = $c + 2; 

        $d = $d -2; 

    } 

    else { 

        $c = $d; 

        $d = $c; 

    } 

 

?> 

No final da execução do programa, quais serão os valores de $c e $d respectivamente? 

a)  5 e 3 

b)  5 e 5 

c)  8 e 5 

d) 10 e 3 
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11. Considere o código abaixo. 

<?php 

 

    $a = 11; 

    $b = 7; 

    $c = 7.0; 

    $d = 11.0; 

 

    if ($b === $c) { 

        echo "**Concurso**"; 

        if ($a != $b) { 

            echo "IFSUL**"; 

            echo "2012**"; 

        } 

        else { 

            echo "2012**"; 

            echo "IFSUL**"; 

        } 

    } 

    else { 

        echo "**Processo**"; 

        if ($a == $d) { 

            echo "seletivo**"; 

            echo "2012**"; 

        } 

        else { 

            echo "seletivo**"; 

            echo "IFSUL**"; 

        } 

    } 

 

?> 

Qual frase será impressa na tela ao final do programa? 

a) **Concurso**IFSUL**2012** 

b) **Concurso**2012**IFSUL** 

c) **Processo**seletivo**2012**  

d) **Processo**seletivo**IFSUL** 

12. Tomando-se como referência o Sistema Operacional Linux, qual dos comandos listados logo 

abaixo pode ser utilizado para localizar determinada expressão no CONTEÚDO de um ou 

mais arquivos?  

a) touch 

b) cat 

c) grep   

d) cut 

13. A máscara de rede padrão 255.255.0.0 representa qual classe de rede IP? 

a) A 

b) B  

c) C 

d) D 
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14. Em alguns casos, é impraticável manter tabelas de roteamento estaticamente, seja pelo 

número de host, seja pela complexidade da rede. Os protocolos de roteamento são utilizados 

para alimentar as tabelas dinamicamente através de algoritmos. 

Qual das alternativas NÃO é um tipo de protocolo de roteamento? 

a) RIP. 

b) OSPF. 

c) BOOTP. 

d) BGP. 

15. Analise o código CSS abaixo. 

#concurso { 

     color: blue; 

 } 

Qual é a opção que aplicará à frase "concurso IFSUL 2012" a cor azul? 

a) <div id = "concurso"> Concurso IFSUL 2012 </div>  

b) <div name = "concurso"> Concurso IFSUL 2012 </div> 

c) <div class = "concurso"> Concurso IFSUL 2012 </div> 

d) <div object = "concurso"> Concurso IFSUL 2012 </div> 

16. O software "Putty" é um dos mais conhecidos clientes SSH. Utilizado por grande parte dos 

administradores de redes, propicia uma conexão remota segura a um servidor, pois trabalha 

com chaves criptografadas. 

Dentre os comandos abaixo, qual NÃO se relaciona a um login remoto seguro? 

a) SCP. 

b) TELNET. 

c) SSH. 

d) SFTP. 

17. Hoje muitas empresas, visando à interconexão de suas matrizes e filiais, utilizam o protocolo 

VPN. Sobre esse protocolo, considere as seguintes afirmativas. 

I. VPN não é totalmente seguro, pois não utiliza criptografia. 

II. VPN simula uma rede privada entre dois ou mais pontos separados pela rede pública 
(Internet). 

III. VPN não pode operar em uma rede com vários roteadores. 

Está (ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 

a) I e II apenas. 

b) I e III apenas. 

c) I, II e III. 

d) II apenas. 
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18. Sobre a Camada de Enlace de Dados do Modelo OSI/ISO, analise as afirmativas abaixo. 

I. Os endereços IPs são tratados nessa camada. 

II. Os comutadores operam na Camada de Enlace de Dados. 

III. Os roteadores operam na Camada de Enlace de Dados. 

IV. Os endereços MAC são tratados nessa camada. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) II e IV. 

b) I e III. 

c) I e II. 

d) III e IV. 

19. Considerando-se a linguagem SQL, os comandos UPDATE, ALTER TABLE, GRANT 

representam, respectivamente os seguintes componentes: 

a) DDL, DML, DCL. 

b) DML, DDL, DCL. 

c) DML, DDL, DDL. 

d) DDL, DML, DML. 

20. O principal objetivo da Modelagem de Dados é desenvolver um modelo que, contendo 

entidades e relacionamentos, seja capaz de representar os requisitos das informações de um 

negócio.  Observe as seguintes afirmativas: 

I. Atributos são as informações básicas que qualificam uma entidade e descrevem seus 
elementos ou características. 

II. Entidade é um agrupamento lógico de informações inter-relacionadas necessárias para a 
execução das atividades de um sistema. 

III. Tupla é uma estrutura de atributos relacionados e interdependentes que residem em uma 
entidade. 

IV. Chave Estrangeira é o atributo que estabelece a relação de uma Entidade com a Chave 
Primária de outra Entidade e permite um relacionamento entre entidades. 

Estão corretas as afirmativas 

a) I, III e IV apenas. 

b) I, II, III e IV. 

c) I, II e III apenas. 

d) II e IV apenas. 
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21. Considere o seguinte diagrama: 

 

 

 

 

 

 

 

Com base no diagrama, são feitas as seguintes afirmativas: 

I. Trata-se de um diagrama de classes. 

II. A classse "Applet" é empregada como mãe da classe "HelloWorld". 

III. A classe "Graphics"  depende da classe “HelloWorld”. 

IV. A classe "HelloWorld"  possui um atributo denominado  "paint". 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I, II e III. 

b) III e IV. 

c) I e IV. 

d) I e II. 

22. Considere o seguinte diagrama. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considerando-se que um relacionamento é uma conexão entre itens em uma modelagem 

orientada a objetos, as letras  A, B e C, na figura acima, representam respectivamente 

a) dependência, generalização e associação. 

b) realização, generalização e associação. 

c) dependência, realização e associação. 

d) generalização, associação e dependência. 

HelloWorld 

paint() 

Applet 

Graphics 

 

 

B 

A 
Evento 

tratarEvento() 

exibir() 

mover() 

fechar() 

Abir() 

Janela 

C 
Controle CaixaDeDiálogo

oo 
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23. Considerando-se operações de acesso (consulta, inserção e remoção) restritas às 

extremidades de uma lista, afirma-se que _____________ é uma lista linear, onde todas as 

inserções, remoções e consultas são realizadas em uma única extremidade. 

A palavra que preenche corretamente a lacuna é 

a) fila 

b) pilha 

c) árvore 

d) deque 

24. Observe o diagrama abaixo. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sobre o diagrama, são feitas as seguintes afirmativas 

I. A partir do conceito de generalização/especialização, é possível atribuir propriedades 
particulares a um subconjunto das ocorrências (especializadas) de uma entidade genérica. 

II. A ideia de herança de propriedades está associada ao conceito de 
generalização/especialização. 

III. O losango representa uma especialização/generalização. 

IV. A entidade CLIENTE herda propriedades das entidades PESSOA FÍSICA e PESSOA 
JURÍDICA. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) II, III e IV. 

b) I e III. 

c) II e IV. 

d) I e II. 

  

 

 

 

PESSOA 

FÍSICA 

PESSOA 

JURÍDICA 

FILIAL CLIENTE 
(1,1) (0,n) 

código 

nome 

CPF sexo CNPJ tipo de  

organização 
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25. Considerando-se o Modelo ER abaixo, afirma-se que o relacionamento "Rel_1" é do tipo 

 

a) N para N. 

b) 1 para 1. 

c) 1 para N. 

d) 0 para 1. 

26. Considerando o uso da linguagem SQL, observe o diagrama abaixo. 

 

Considerando-se que os campos a serem retornados devem ser: código da agência, nome da 

agência, código do cliente e nome do cliente, qual é a alternativa para que sejam retornados 

os registros dos clientes cujo código do banco é igual a 001? 

a) SELECT CDAGENCIA, NMAGENCIA, CDCLIENTE, NMCLIENTE 

  FROM BANCO B 

  INNER JOIN CLIENTE C ON (C.CDAGENCIA = A.CDAGENCIA) 

  WHERE CDBANCO = ‘001’ 
 

b) SELECT A.CDAGENCIA, NMAGENCIA, CDCLIENTE, NMCLIENTE 

  FROM BANCO B 

  INNER JOIN AGENCIA A ON (B.CDBANCO = A.CDAGENCIA) 

  INNER JOIN CLIENTE C ON (C.CDAGENCIA = A.CDAGENCIA) 

  WHERE CDBANCO = ‘001’ 
 

c) SELECT A.CDAGENCIA, A.NMAGENCIA, C.CDCLIENTE, C.NMCLIENTE 

  FROM BANCO B 

  INNER JOIN AGENCIA A ON (B.CDBANCO = A.CDBANCO) 

  INNER JOIN CLIENTE C ON (C.CDAGENCIA = A.CDAGENCIA) 

  WHERE B.CDBANCO = ‘001’ 
 

d) SELECT CDAGENCIA, NMAGENCIA, CDCLIENTE, NMCLIENTE 

  FROM AGENCIA, BANCO, CLIENTE  

  WHERE CDBANCO = ‘001’ 
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27. Considerando o uso da linguagem SQL, observe o diagrama abaixo.  

 

Considerando-se que deve ser listado o banco, mesmo que não haja agência cadastrada para 

o mesmo, qual a alternativa é correta para que sejam listados todos os bancos cadastrados e 

o nome de suas agências? 

 

a) SELECT CDBANCO, NMBANCO 

  FROM BANCO B 

  FULL OUTER JOIN AGENCIA A ON (B.CDBANCO = A.CDAGENCIA) 
 

b) SELECT B.CDBANCO, B.NMBANCO, A.NMAGENCIA 

  FROM BANCO B 

  INNER JOIN AGENCIA A ON (B.CDBANCO = A.CDBANCO) 
 

c) SELECT B.CDBANCO, B.NMBANCO, A.NMAGENCIA 

  FROM BANCO B 

  RIGHT JOIN AGENCIA A ON (B.CDBANCO = A.CDBANCO) 
 

d) SELECT BANCO.CDBANCO, NMBANCO, NMAGENCIA 

  FROM BANCO  

  LEFT JOIN AGENCIA ON (BANCO.CDBANCO = AGENCIA.CDBANCO) 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

A insustentável sociedade de consumo 

Lojas de departamentos de vários andares, shopping centers que oferecem todos os 1 

tipos de serviços, boutiques finas que servem champanhe aos clientes, pequenas lojas que 2 

vendem toda sorte de produtos por menos de R$ 2,00. Há décadas consumir deixou de ser 3 

um simples ato de subsistência para ser identificado como uma forma de lazer, de libertação 4 

e até mesmo de cidadania. Homens e mulheres são levados a consumir, mesmo sem 5 

necessidade, apenas pelo simples ato de comprar. Para alguns pesquisadores, consumir é 6 

indispensável para fazer a economia girar e os países se desenvolverem. Para outros, o 7 

consumo desenfreado é uma grave doença moderna, com complicadas consequências para a 8 

sociedade e para o meio ambiente. 9 

“As relações sociais escravizaram-se pelo dinheiro e pelo poder de consumo”, afirma 10 

Valquíria Padilha, socióloga da Universidade de São Paulo (USP) e autora do livro Shopping 11 

Center: A catedral das mercadorias. A socióloga explica que o cidadão foi reduzido a 12 

consumidor através de uma série de estratégias que construíram o capitalismo e o 13 

neoliberalismo. Como parte dessa estratégia, o Estado liberal foi deixando ao mercado 14 

responsabilidades que deveriam ser suas, como fornecer saúde, lazer, educação e 15 

infraestrutura de qualidade. A consequência disso é um número cada vez maior de pessoas, 16 

principalmente da classe média, pagando, além dos impostos, planos de saúde privados, 17 

escolas privadas, pedágios e segurança privada. E conclui: “Quem não tem dinheiro não tem 18 

cidadania”. 19 

O consumo acabou se tornando um fator importante de construção de representações 20 

sociais. Ao comprar, não apenas se adquire um produto ou um serviço, mas define-se o 21 

status, e mesmo a identidade, de um indivíduo. É o “compro, logo existo”, uma forma de o 22 

indivíduo posicionar-se – e diferenciar-se – dentro da sociedade através do que consome. 23 

“Aquilo que você veste, come e bebe define socialmente quem você é, onde você está e até 24 

onde pode ir. Dessa forma, cria-se um mito cultural: aquele que maiores condições 25 

financeiras obtiver ‘irá mais longe’”, destaca Aloísio Ruscheinsky, sociólogo da Universidade 26 

do Vale do Rio dos Sinos (Unisinos). “Os impactos psicossociais dessa lógica de vida são 27 

bastante complicados, porque o valor do ser humano é reduzido ao seu poder de compra. 28 

Quem tem carro importado é melhor, quem se veste com roupas da moda é gente de respeito 29 

e assim por diante”, concorda Padilha. 30 

Não é preciso apenas consumir para existir, mas é preciso consumir para ser feliz. 31 

Nessa lógica, vale tudo para se realizar um sonho de consumo: fazer horas-extras, “bicos” ou 32 

prestações a perder de vista. “É como se os objetos fossem capazes de propiciar o bem-estar 33 

social e a segurança que tanto se reclama e proclama”, aponta Ruscheinsky. Assim, busca-se 34 

a realização pessoal e a felicidade através do consumo. A sociedade de consumo vende a 35 

satisfação dos desejos individuais, mas desperta nos consumidores a cada momento novos 36 

desejos a serem satisfeitos, fazendo-os querer (e consumir) sempre mais. “O vazio existencial 37 

cavado pela complexidade dos relacionamentos psicossociais não se preenche facilmente 38 

com bolsas, celulares e carros. Se a felicidade prometida pela sociedade de consumo fosse 39 

real, nós não estaríamos vivendo uma sociedade tão violenta como a nossa. A violência física 40 

e a simbólica são frutos da desigualdade e da perversidade da sociedade de consumo que 41 

elege os endinheirados como os sortudos da ilha da fantasia”, alerta Padilha. 42 

“O consumo é indispensável na vida de todos os cidadãos. O que está em discussão é 43 

a tipologia, o significado e o montante do consumo. Principalmente no que diz respeito às 44 

produções que envolvem matérias-primas, há uma crescente preocupação. A finitude dos 45 

recursos naturais é evidente e é agravada pelo modo de produção regente, que destrói e polui 46 
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o meio ambiente”, diz Ruscheinsky. “O consumo é indispensável e cumpre diversas funções 47 

sociais, mas, nos níveis e padrões atuais e em expansão, precisa ser modificado em direção 48 

a formas mais sustentáveis, tanto do ponto de vista social quanto ambiental”, concorda 49 

Fátima Portilho, socióloga da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ). 50 

Texto adaptado de: BUENO, Chris. A insustentável sociedade de consumo. 2008. Disponível em 

http://comciencia.br/comciencia/handler.php?section=8&edicao=36&id=429. Acesso em 25 out. 2012. 

28. Qual afirmação NÃO é respaldada pelo texto? 

a) O consumismo tornou-se um ato banalizado entre homens e mulheres. 

b) O consumismo promove, em muitos sujeitos, além de segregação social, um sentimento 

de inferioridade.  

c) A felicidade conquistada pelo sujeito ao consumir é algo perene.  

d) O consumismo causa descartabilidade, levando as pessoas à constante busca pelo novo. 

29. No primeiro parágrafo do texto, o consumo é apontado como uma forma de 

a) sobrevivência, haja vista o ser humano apresentar necessidades essenciais para a 

manutenção da vida.  

b) realização pessoal, pois há mercadorias que fornecem ao ser humano o necessário para 

sentir-se indubitavelmente satisfeito. 

c) prazer, já que extrapola a finalidade de atender às necessidades essenciais do ser 

humano. 

d) insatisfação imediata, porque as lojas, os shoppings e as boutiques não possuem todos os 

produtos de que as pessoas necessitam. 

30. Analise as afirmações relativas às ideias apresentadas no texto, colocando V, para as 

verdadeiras, e F, para as falsas. 

( ) O consumo, apesar dos contrapontos mencionados ao longo do texto, é imprescindível 

ao desenvolvimento da sociedade, ainda que seu modelo atual necessite ser repensado. 

( ) A afirmação de que o consumo induz as pessoas à competição em busca de status vai de 

encontro às ideias do texto. 

( ) O sujeito, ao consumir, adquire mais do que uma mercadoria, pois a ela estão agregados 

fatores de diferenciação social. 

( ) O consumo, na sociedade atual, é associado à felicidade, sendo um fator determinante 

para atingi-la. 

( ) O sujeito endinheirado é o único que consegue preencher o vazio existencial, pois fica 

plenamente realizado ao comprar tudo o que deseja. 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) V – V – F – F – F.  

b) F – F – V – V – V.  

c) F – V – F – F – V.  

d) V – F – V – F – F.  
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31. Em qual alternativa, a mudança na ordem do termo destacado gera alteração significativa de 

sentido? 

a) complicadas consequências (linha 8) / consequências complicadas 

b) diversas funções sociais (linhas 47 e 48) / funções sociais diversas 

c) grave doença moderna (linha 8) / moderna doença grave 

d) um fator importante (linha 20) / um importante fator 

32. Em cada alternativa a seguir, há um fragmento do texto e abaixo uma versão com termos 

equivalentes no feminino. Em qual das versões, seria correto e obrigatório o uso do acento 

indicativo de crase? 

a) ... boutiques finas que servem champanhe aos clientes... 

... boutiques finas que sevem champanhe às clientes... 

b) ... o cidadão foi reduzido a consumidor... 

... a cidadã foi reduzida à consumidora... 

c) ... o valor do ser humano é reduzido ao seu poder de compra. 

... o valor do ser humano é reduzido à sua capacidade de compra. 

d) ... mas desperta nos consumidores a cada momento... 

... mas desperta nos consumidores à cada vez... 

33. Em onde você está e até onde pode ir (linhas 24 e 25), há um problema de regência verbal, 

envolvendo a segunda ocorrência do pronome onde. Em qual das frases abaixo, ocorre o 

mesmo problema? 

a) Onde fica a boutique mais próxima? 

b) Você foi onde eu costumo fazer compras? 

c) O shopping onde você comprou a bolsa fica longe daqui? 

d) O restaurante francês permanece onde você me disse? 

34. Sobre o emprego de algumas palavras no texto, é INCORRETO afirmar que 

a) a substituição de Se (linha 39) pela conjunção Caso preservaria a correção gramatical e 

manteria o valor condicional da oração. 

b) a substituição de Principalmente (linha 44) pelo advérbio Sobretudo não acarretaria à frase 

mudança de significado. 

c) a conjunção mas (linha 48) estabelece uma ideia de oposição entre a importância do 

consumo na sociedade e a necessidade atual de repensá-lo. 

d) a conjunção logo (linha 22) possui valor explicativo, compreendendo a maneira como o 

indivíduo se posiciona e se diferencia na sociedade.    
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35. Qual alternativa apresenta uma afirmação correta quanto à concordância?  

a) Em [...] Assim, busca-se a realização pessoal e a felicidade através do consumo (linhas 34 

e 35), a flexão do verbo buscar, no singular, justifica-se por este concordar com o sujeito 

composto A realização pessoal e a felicidade através do consumo. 

b) Em [...] planos de saúde privados, escolas privadas, pedágios e segurança privada (linhas 

17 e 18), para evitar a repetição do adjetivo privado, poder-se-ia escrever esse trecho da 

seguinte maneira: planos de saúde, escolas, pedágios e segurança privados. 

c) Em [...] A violência física e a simbólica são frutos da desigualdade e da perversidade da 

sociedade de consumo (linhas 40 e 41), a concordância verbal é feita com a palavra frutos, 

e não com o sujeito A violência física e a simbólica. 

d) Em [...] As relações sociais escravizaram-se pelo dinheiro e pelo poder de consumo (linha 

10), se o verbo escravizar viesse anteposto ao sujeito, a concordância deveria ser feita 

colocando-se o referido verbo no singular (escravizou-se).  
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LEGISLAÇÃO 

36. De acordo com a Lei n.º 8.112, de 1990, relativo ao regime jurídico dos servidores públicos, 

considere: 

I. Cargo público é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura 

organizacional que devem ser cometidas a um servidor. 

II. A investidura em cargo público ocorrerá com a nomeação, quando publicada no Diário 

Oficial da União. 

III. A quitação com as obrigações militares e eleitorais é um requisito básico, entre outros, 

para investidura em cargo público. 

IV. Os cargos públicos acessíveis a todos os brasileiros, são criados por lei, para provimento 

exclusivo em caráter efetivo. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) III e IV. 

b) I e III. 

c) II e IV. 

d) I, II e III. 

37. Considere as seguintes assertivas, a respeito da acumulação de cargos públicos: 

I. Detectada, a qualquer tempo, a acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções 

públicas, o servidor será notificado para apresentar opção dentro de um prazo legal. 

II. A acumulação de cargos não está condicionada à comprovação de compatibilidade de 

horários. 

III. A proibição de acumular se estende a cargos, empregos e funções em  empresas públicas 

e sociedade de economia mista da União.  

IV. A Constituição Federal veda, expressamente, sem ressalvas, qualquer hipótese de 

acumulação remunerada de cargos públicos. 

V. É permitida, em havendo compatibilidade de horários, a acumulação remunerada de dois 

cargos ou empregos públicos privativos de profissionais da saúde, com profissões 

regulamentadas. 

De acordo com a legislação pertinente, estão corretas apenas as assertivas 

a) I, II e V. 

b) I, II e IV. 

c) I, III e V. 

d) II, III e IV.   
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38. Acerca da licitação, de que trata a lei n.º 8.666, de 1993, considere: 

I. Sempre que a Administração Pública receber uma excelente proposta para contratar, 

deverá firmar contrato diretamente, sendo desnecessária a licitação. 

II. A modalidade convite é a adequada para contratar trabalhos científicos ou artísticos, com 

fixação prévia de prêmio. 

III. A Administração Pública poderá revogar a licitação por razões  de interesse público 

decorrente de fato superveniente comprovado. 

IV. No procedimento licitatório, o edital é o ato por meio do qual a Administração Pública 

divulga o certame e fixa as condições de participação. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I e II. 

b) II, III e IV. 

c) I, II e III. 

d) III e IV. 

39. De acordo com a Lei n.º 10.520, de 2002, que institui o pregão eletrônico e dá outras 

providências, afirma-se que 

a) é condição,  para participação no certame, a aquisição do edital pelos licitantes.  

b) aplicam-se subsidiariamente, para a modalidade de pregão, as normas da Lei n.º 8.666, de 

21 de junho de 1993. 

c) a fase preparatória do pregão será iniciada com a convocação dos interessados e 

observará as regras pertinentes. 

d) o prazo de validade das propostas será de 30 (trinta) dias, se outro não estiver fixado no 

Edital. 

40. De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo 

Federal, aprovado pelo Decreto n.º 1.171, de 1994, são deveres fundamentais do servidor 

público: 

I. Deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou do seu conhecimento 

para atendimento do seu mister. 

II. Ter respeito à hierarquia, porém sem nenhum temor de representar contra qualquer 

comprometimento indevido da estrutura em que se funda o Poder Estatal. 

III. Facilitar a fiscalização de todos atos ou serviços por quem de direito. 

IV. Divulgar e informar a todos os integrantes de sua classe sobre a existência desse Código 

de Ética, estimulando o seu integral cumprimento. 

V. Desempenhar, a tempo, as atribuições do cargo, função ou emprego público de que seja 

titular. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) II, III, IV e V. 

b) I, III e IV. 

c) II, III e V. 

d) I, II e V. 



 

 

 

 


